MAT0222 - Algebra Linear II
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1. Leia os enunciados com atencéo.
2. Justifique todas as suas afirmagdes.

3. BOA PROVA!

1. (2,0) Considere R3 com o produto interno usual. Seja
W={(xy,2z)|x+y—2z=0}

Seja E € L(IR?) a projegdo ortogonal de R®> em W. Determine a matriz de E em relagdo
a base can6nica de R>.
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. (3,0) Seja
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(a) Encontre uma matriz ortogonal P € M3(R) tal que P*AP é diagonal

(b) Determine uma matriz positiva C € M3(R) tal que C?
por qué a matriz que vocé obteve € positiva.
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3. (3,5) Seja V um espaco vetorial de dimensdo finita sobre C com produto interno (, ) e
T é um operador linear em V. Prove as afirmacGes a seguir.
(a) Se W é um subespago de V invariante sob T entio W é invariante sob T*.
(b) Se T é normal e v € V é tal que T?v = 0 entdo Tv = 0.
(c) Se T é normal e n > 0 é um inteiro tal que T"+! = T" entdo T2 = T.

(d) Se T leva uma base ortonormal de V em uma base ortonormal de V entdo T é
unitério.
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4. (2,5) Seja V um espaco vetorial de dimensao finita sobre R com produto interno (, )

(a) Prove que para u,v € V temos que ||u|| = ||v|| se e somente se (u + v,u —v) = 0.

(b) Seja T € L(V) tal que um operador linear tal que se u,v € V e (u,v) = 0 entdo
(Tu, Tv) = 0 (isto &, T leva vetores ortogonais em vetores ortogonais). Prove que
se ||ul| = ||v|| entdo ||Tul| = ||To].

(c) Se0 # T € L(V) é como no item (b), mostre que existe 0 < A € R e um operador
ortogonal U tal que T = AU. (Sugestdo: Use a versdo para K = R do exercicio
3(d).)
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